

Цель:Познакомить с видами растений, и их особенностями.

Задачи:

- 1)Закрепить знания по уходу за комнатными растениями;
- 2)Развивать необходимые навыки самостоятельной работы по уходу за комнатными растениями;
- 3)Развивать трудолюбие, терпение, аккуратность при выполнении работы.

Методы и приемы:*беседа,памятки.*

Оборудование: Карточка комнатных растений, картинки растений.

ХОД ЗАНЯТИЯ:

1.Организационный момент.

На окне в горшочках

Поднялись цветочки.

К солнцу потянулись,

Солнцу улыбнулись.

К солнышку листочки

Повернут цветочки,

Развернут бутоны,

В солнышке утонут.

Вводная беседа:

-Тема нашего занятия «Здоровье цветов». Сегодня изучим,какие растения сложны в уходе, научимся определять растения, нуждающиеся в этих приемах.

Загадки:

- 1) Без рук, без ног, но двигается,
Дышит, но не говорит, Питается, а рта нет (растение).
- 2) На окошках растут - людям радость несут (комнатные растения).

Основнаячасть:

Зеленый цвет – цвет жизни. Квартира, в которой есть комнатные цветы, всегда настраивает на позитив. Такие помещения выглядят более мягкими и уютными. Но те, кто занимается разведением домашних цветов, знают, как важно знать азы комнатного цветоводства.

Растения особенно нуждаются в тщательном уходе в осенне-зимний период. Как у людей, у растений зимой случаются приступы меланхолии и авитаминоза - и они страдают от холодов и короткого светового дня. Итак, для того, чтобы растения чувствовали себя уютно и комфортно, следует правильно за ними ухаживать.

Прежде, чем приступить к уходу за домашними растениями, следует помнить одну маленькую вещь, которая давно доказана ботаниками: растения – живые существа. Они реагируют на обстановку в доме, на отношения между людьми. Поэтому, если ваши цветы не хотят расти, обратите внимание на то, какие отношения у вас в семье. Если цветок по каким-то причинам начинает вянуть, листики желтеют, уберите его подальше от здоровых цветов, т.к. цветы способны распространять инфекцию.

Прилавки цветочных магазинов радуют глаз фейерверком форм и радугой красок. Экзотические растения со всех уголков земного шара соревнуются за право привлечь внимание посетителя. Привычные для нас зеленые обитатели подоконников – в виде новых сортов и гибридов – ничуть не уступают заморским гостям. А сайт интернет магазина цветов демонстрирует еще большее разнообразие... И возникает идея купить азалию, камелию, кипарис, или мексиканское дерево любви, дипладению- в качестве подарка, или себе домой. В порыве восхищения забывается, что растение – живой организм. И этот организм порой требует для жизни условий, прямо противоположных тем, к которым стремятся люди. Человеку хорошо, когда в доме тепло и сухо, а растению – когда холодно и влажно. Некоторым цветущим привередам нужна смена микроклимата по несколько раз в год... и это далеко не полный перечень «сюрпризов». В Топ-10 капризных цветов вошли те растения, приобретать и дарить которые следует с большой осмотрительностью. Потому что они сложны в уходе и требовательны к условиям содержания. [!] Некоторые из этих красавцев к тому же весьма ядовиты, но об этом – в другой статье. В лучших традициях шоу-бизнеса – хит-парад начинается с последнего места, итак:

10 место-Бегония Речь идет о клубневой бегонии. Растение имеет период



покоя, о котором не знают начинающие цветоводы. Увидев, что цветок осенью начал сбрасывать листья, неопытный владелец всеми силами пытается оживить «приболевшего» питомца. В ход идет обильный полив, удобрение, пересадка, и прочие меры по спасению. Естественно, результат обратный – клубень, как правило, загнивает и гибнет.

9 место – Фуксия Народное татарское название фуксии – «цветок в сережках». В некоторых регионах Поволжья и на Южном Урале цветущая фуксия на окне говорит о том, что в семье имеется невеста на выданье.



8 место – Цикламен
Непримиримый

противник теплой домашней атмосферы. Родом цикламен из Палестины и Сирии, где максимум активности проявляет в сезон дождей, т.е. зимой. Во время цветения температуры выше +16°C не переносит. Наиболее крупные цветы распускаются при поддержании +10-12°C в

течении всей зимы. Любители цикламенов, как правило, очень закаленные люди)))

7 место – Гардения Типичная тропиканка, гардения не переносит северных окон, холодной



почвы, жесткой воды. Прямой солнечный свет тоже ей не по нраву. Владельцу придется посвятить зеленой любимице не один час в сутки, то притеняя ее от жгучих лучей, то укрывая горшок от холодного сквозняка, или кипятя воду для полива. К тому же гардения не выносит перемены мест.



6 место - Камелия Прекрасная азиатка, из семейства Чайных. Происходит из высокогорий, поэтому климат предпочитает прохладный и влажный, с постоянным притоком свежего воздуха. Цветет в зимнее время, при этом температуру следует поддерживать на уровне +10-12°C. Камелия требовательна к свету, и сбрасывает бутоны при смене интенсивности освещения. Куст камелии нужно формировать, но аккуратно. Небрежно обломанные побеги приводят к заболеванию растения.



5 место – Орхидея Растение – синоним изнеженности. Действительно, тропические орхидеи капризны и привередливы. Они растут на стволах крупных деревьев, потребляют мягкую теплую дождевую воду, и очень чувствительны к загрязнению окружающей среды. Но орхидей в природе насчитывается 35 000 видов, и произрастают они на всех континентах, кроме Антарктиды.

4 место – Дипладения, она же МанDEVИЛЛА Жгучая латина, мексиканский цветок любви. Жгучая – в прямом смысле слова: растение ядовито. Ухаживать за строптивой красавицей следует в перчатках, а если в доме есть дети и домашние животные – то лучше завести другое, более безобидное растение. Дипладения считается оранжерейной культурой, и в моду вошла совсем недавно.



3 место – Роза комнатная Под общим названием «комнатная роза» подразумевают сразу три гибрида – полиантовые, чайно-гибридные и миниатюрные розы. Они отличаются друг от друга размером цветка, отсутствием или наличием запаха. Розу желательно на лето выносить на балкон, лоджию, или выставлять в сад. Сухой комнатный воздух приведет к массовому поражению паутинным клещом, против которого у роз слабый иммунитет. Уход за комнатной розой имеет сезонный характер, пик активности растения приходится на лето.



2 место – Хвойные: можжевельник, кипарис, туя... Ухоженное хвойное растение в домашнем интерьере выглядит стильно. Бонсай из можжевельника – оригинальный и недешевый подарок, но... для офиса, а не для дома. В прохладном холле хвойное будет чувствовать себя удовлетворительно. Тепло вызывает выделение из хвои летучих эфирных масел, от которых в тесном помещении могут возникнуть головные боли.

1 место – встречайте – Азалия! Индианка, прекрасная и загадочная.



Неосторожного ждет кара – растение ядовито. Редкостной красоты цветы — и серьезная опасность отравиться, даже просто надышавшись испарениями от листьев. Категорически не рекомендуется в детских учреждениях. Самый щепетильный уход в условиях

городской квартиры в лучшем случае вызовет к жизни лишь несколько бутонов. Даже при наличии всех благоприятных условий это растение следует заводить тем, кто уверен в своих силах. Цветущая азалия – как индикатор высшего уровня мастерства.

Источник: <http://wikibotanika.ru/polezno-znat/samyie-kapriznyie-komnatnyie-tsvetyi.html> Энциклопедия растений © Wikibotanika.ru

Заключительная часть: 5 правил.

1. Опрыскивание

В итоге земля в горшках после полива мгновенно высыхает, листья становятся вялыми и безжизненными. В такой период комнатные растения следует постоянно опрыскивать, иначе кончики листьев начнут вянуть, что со временем может привести к гибели.

Некоторые виды растений, например, фиалки, не рекомендуется опрыскивать, так как начнут гнить листья. Их следует разместить на поддон, в котором находится постоянно влажный керамзит или галька.

2. Уход на покой

Есть виды зеленых питомцев, которым требуется уход на покой в зимнее время, к примеру, кактусам, для этого полив этих комнатных растений зимой постепенно следует уменьшать, а удобрения не вносить вообще.

3. Подкормка и освещение растений

Комнатные растения, которые цветут осенью или зимой, просто необходимо регулярно подкармливать. К таким растениям относятся эухарисы, каллы и цикламены. Предпочтение желательно отдавать гранулированным подкормкам. Следует позаботиться об освещении, ведь для появления цветов у цветущих растений нужно много света.

4. Борьба с вредителями

Не стоит забывать и о вредителях, даже в зимние месяцы они активно размножаются, чему способствует слишком сухой воздух в квартире. Все комнатные растения желательно регулярно осматривать, удалять цветы и листья, которые завяли.

5. Комфорт и гигиена

И последнее правило ухода за комнатными растениями зимой. Следует регулярно протирать листья, если на них скопилась пыль и если размер листьев позволяет это делать. Маленькие комнатные растения рекомендуется мыть под душем, предварительно прикрыв землю пленкой. Помните, что все зеленые питомцы боятся резких спадов температуры и сквозняков.

Создавайте своим питомцам комфортные условия и наслаждайтесь зеленью.

Для самообразования.

Правила ухода за комнатными растениями:

1. Чтобы земля была мягкой, ее нужно рыхлить совочком, глубоко нельзя, чтобы не повредить корешки.
2. Носик лейки прислонить к горшку, чтобы вода текла осторожно, наливать ее столько, чтобы цветок напился вдоволь. Все цветы живые, не могут жить без воды
3. Вытирать пыль влажной тряпочкой с гладких листьев.
4. Растения с нежными листьями опрыскивать пульверизатором.